
















Comentario sobre convergencia

Notar que si se quisiese derivar y evaluar en el tiempo inicial, no quedaŕıa v0 porque la serie de
cosenos no tiene una derivada definida en este punto . ¿Qué pasa si en cambio uso una trayectoria
de senos únicamente cambiando la frecuencia 1?

y(t) =
1X

n=1

bnsin(
n⇡t

tc
) (1)

Si sigo el mismo procedimiento que realicé con la función propuesta por el ejercicio ahora con
(1) llego a:

y(t) =
1X

n=1

8v20
gn3⇡3

[(�1)n+1 + 1]sin(
gn⇡t

2v0
) (2)

La expresión (2) corresponde a la serie de Fourier de la extensión impar de y(t) = v0t � gt2

2 y
tiene derivada continua (Figura 1).

Figura 1: Aproximación de la extensión impar.

y0(t) =
1X

n=1

4v0
n2⇡2

[(�1)n+1 + 1]cos(
gn⇡t

2v0
) (3)

Al evaluar (3) en t = 0 se obtiene y0(0) =
P1

n=1
4v0
n2⇡2 [(�1)n+1 + 1] y puede comprobarse que

esto converge a v0. Además, puede verse en la Figura 2 que la derivación de (2) da una buena
aproximación de la velocidad de la part́ıcula.

1De lo contrario tendŕıa un nodo en tc/2 que no tiene sentido porque se sabe no vuelve a y = 0 hasta tc.
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Figura 2: Aproximación de velocidad a partir de la derivación y(t) de senos.
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